

● В РАЙКОМЕ КПСС И ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА

ЛУЧШИМ НА РЕМОНТЕ ТЕХНИКИ

Рассмотрев итоги социалистического соревнования колхозов, совхозов района за своевременную и качественную подготовку сельскохозяйственной техники к полевым работам 1977 года на 1 апреля 1977 года, бюро райкома КПСС, исполнкомом районного Совета депутатов трудящихся и райкомом профсоюза работников сельского хозяйства постановили присудить первое место, наградить Почетной грамотой РК КПСС, райисполкома и денежной премией в сумме 200 рублей (согласно условиям соцсоревнования) коллективу совхоза «Безруковский» (директор Г. Н. Волохов, секретарь парткома М. Н. Наумов, председатель рабочекома В. Г. НАЙМУШИН), выполнившему план ремонта зерновых комбайнов на 100 процентов, тракторов — на 106 процентов, сенокосилок — на 82 процента и обеспечившему 90 процентов сохранности тракторов.

Отмечена хорошая работа по своевременной и качественной подготовке сельскохозяйственной техники к полевым работам 1977 года коллективов совхозов «Притомский», «Сидоровский», «Сосновский», «Кузедеевский», «Металлург».

На пороге полевых работ

На первое апреля исправность тракторов по совхозам и колхозам района составила 86 процентов, план ремонта к весенне-полевым работам выполнен на 90 процентов. Все хозяйства, кроме колхоза «Вперед» и совхоза «Еланский», закончили ремонт плугов, культиваторов, сеялок. Отстающим необходимо быстро организовать подготовку этой техники.

В совхозах «Ильинский», «Еланский», колхозе «Вперед» не работают стационарные посты технического обслуживания тракторов, нет мастеров-наладчиков, отремонтированная техника аварийно выходит из строя.

Всем хозяйствам необходимо приступить к агрегатированию

«Безруковский»	100	106	90	82	—
«Притомский»	100	79	84	73	100
«Сидоровский»	100	88	96	47	0
«Кузедеевский»	82	105	80	88	50
«Сосновский»	79	100	85	68	100
«Ильинский»	100	68	85	90	0
«Таштагольский»	50	72	95	100	—
колхоз им. Димитрова	95	88	85	38	100
«Партизан»	91	65	91	60	0
«Осинниковский»	75	94	75	53	0
«Лысинский»	34	77	84	44	—
«Еланский»	58	100	82	73	0
колхоз «Вперед»	77	70	75	22	100

Из таблицы видно, что с подготовкой уборочной и сеноуборочной техники отстают также совхозы «Лысинский», «Еланский», колхоз «Вперед». Совхозы «Сидоровский», «Ильинский», «Партизан», «Осинниковский», «Еланский» до сих пор не приступили к ремонту агрегатов по приготовлению витаминной муки.

Партийным организациям и руководству хозяйств нужно об-

ратить на это серьезное внимание. Всем совхозам и колхозам необходимо подготовить технику для взаимопроверок и до 15 апреля это мероприятие закончить с тем расчетом, чтобы успеть своевременно устранить недостатки, выявленные при взаимопроверках.

П. ЕРОФЕЕВ,
главный инженер управления сельского хозяйства.



Девять лет трудится токарем в дорожно-ремонтном пункте № 3 п. Кузедеева Владимир Иванович Ереметов. Любой заказ шофера и трактористов он выполнит качественно и в срок. Владимир Иванович ударник коммунистического труда.

На снимке: В. И. ЕРЕМЕТОВ.

Фото А. Шувалова.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Сельская правда

Год
издания
38-й

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС
и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 43 (4654)

Суббота, 9 апреля 1977 года

Цена 2 коп.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета РСФСР

О проведении выборов в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР

В связи с истечением 15 июня 1977 года полномочий краевых, областных, окружных, районных, городских, сельских и поселковых Советов депутатов трудящихся РСФСР пятнадцатого созыва Президиум Верховного Совета РСФСР постановляет:

Назначить выборы в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР на воскресенье 19 июня 1977 года.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР

М. ЯСНОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР

Х. НЕШКОВ.

Москва, 4 апреля 1977 года.



● ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

За счет ритмичности производства

Минула четверть трудового года, после которой производственным коллективам надо прикладывать, обеспечивать выполнение годовых программы и обязательств, взятых к 60-летию Великого Октября. По-прежнему в полную меру стараются использовать свои резервы труженики Мысковской птицефабрики. Удачно сработали они в первом квартале года. Птицеводы брали обязательство на этот период — продать государству 13790 тысяч яиц, получить на курицу-несушку 55,3. Результаты же оказались лучше. Продано 17080 тысяч яиц, получено от каждой курицы 61,7. План валового сбора яиц и производства куриного мяса также перевыполнены. Какими методами обеспечивается устойчивая работа предприятия?

В кабинете главного зоотехника Е. М. Мартыненко висит технологическая карта-график движения птицы. Непосвященному человеку трудно разобраться в этих линиях. Евгения Максимовна объясняет: «Непрерывные линии на графике обозначают обычное содержание птицы, когда она дает продукцию. Разрывы линий показывают, что в этот период происходит замена птицы. Главной причиной повышения производительности мы считаем отсутствие отклонений от графика.

На продукции положительно сказалась также замена маточного стада более продуктивной птицей, завезенной из Алтайского края. Да и опыт, уровень квалификации

основных работников — постоянный резерв. Весь зимний период проводилась зооветчеба.

Продолжается соревнование за экономию кормов. При плане расхода 2,1 центнера кормовых единиц на 1000 яиц на предприятии израсходовано 1,75 центнера.

Месяцем наивысшей производительности труда будет апрель на фабрике. Этую задачу решают все звенья коллектива от руководства и специалистов до операторов и птичниц. И решают удачно. В социалистическом соревновании среди птицефабрик треста «Птицепром» Мысковская уже год удерживает переходящее Красное знамя. А с начала нынешнего года — и переходящее Красное знамя РК КПСС.

Б. НИКОЛАЕВ.

ВЫСОКИМИ ТЕМПАМИ

В 1977 году труженики Кузбасской птицефабрики обязались произвести 54,2 млн. яиц при плане 53 млн. и мяса 673,5 тонны при плане 650. Продать государству 46 млн. яиц и 560 тонн мяса.

Свои обязательства они с четвертью выполняют. Так, например, план продажи государству яиц в марте выполнен на 128,8 процента, а мяса — на 335,9 процента. Такой резкий скачок достигнут за счет интенсификации производства, использования всех его ресурсов, введения режима строгой экономии.

Немаловажную роль в повышении производительности играет добросовестное отношение рабочих к труду. Так, например, удачно работает бригада птичниц, обслуживающая корпус № 17. План прошлого года по продуктивности птичницы выполнены на 101,8 процента, достигнув 98-процентной сохранности поголовья.

На днях все пятеро членов бригады: ударник коммунистического труда А. А. Лоншакова, В. И. Минакова, М. И. Корсакова, Л. А. Вершинина и Г. Ф. Шарлагаева в торжественной обстановке будут награждены знаками ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «Победитель социалистического соревнования 1976 года».

Успех коллектива был достигнут под умелым руководством передового бригадира, ударника коммунистического труда В. В. Самариной и благодаря добросовестной помощи оператора комсомольца А. Н. Селиванова.

А. ИВАШОВ.

● МЕСЯЧНИК ВЫСОКОПРОИЗВОДИТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ

Не теряя времени даром

С последних чисел марта рабочий день механизаторов звена В. Н. Лыкова из второго отделения совхоза «Сосновский» начинается, как только-только забрезжит рассвет. Заводят рабочие свои «Беларуси» и — на поле. Надо, пока не расплыла земля, вывезти как можно больше минеральных удобрений. Ведь время не терпит. На этом поле будут сеять многолетние травы, и сульфат аммония почве просто необходим. Надо его внести

тут около тысячи тонн. Вот и торопятся механизаторы. Иван Муратов загружает, трактористы ведут свои машины на расстоянии 6—8 метров друг от друга, вертятся круги и летят в оттаившую землю белые крошки сульфата аммония.

Однако это не все полевые работы, к которым приступили в совхозе. Помня о том, что апрель — месяц, когда во всех коллективах идет соревнование за достижение наивысшей производи-

тельности труда, механизаторы сейчас закладывают основу для получения высокого урожая. На поля, которые послепают в первую очередь, вывозится техника — сцепы борон, сеялки. Дороги еще не сильно раскисли, по ним доставляются механизмы. Позднее это будет связано с еще большими трудностями из-за бездорожья.

Через день-два механизаторы начнут расталкивать органические удобрения.

О. БОЕВ.

● ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПРИНЯТО. А ЧТО ДАЛЬШЕ?

Контроль начинается с плана

Открывая новую рубрику «Постановление принято. А что дальше?», мы обращаемся к партийным, советским, хозяйственным руководителям, рядовым коммунистам с просьбой поделиться своими мнениями о

проведении партийных собраний, о характере принимаемых постановлений, действенности, способах их выполнения и контроля. Ждем писем, замечаний, предложений.

Проверка исполнения директив партии и правительства, собственных решений — это составная часть организаторской работы парткомов и партбюро, партийных организаций. Контроль дает информацию о положении дел в коллективах, позволяет предупредить ошибки.

Практикой партийной жизни выработаны требования к организации контроля исполнения: соединить его с организаторской работой после принятия решения; установить личную ответственность за выполнение постановления; проверить исполнение непосредственно на месте; лично участвовать в контроле; сочетать контроль сверху с контролем снизу и информировать о ходе выполнения решений.

Нет и не может быть деления партийных решений на более важные и второстепенные. Каждое из них, идет ли речь о специализации совхоза, укреплении кормовой базы, улучшении условий труда и быта людей или о судьбе одного человека, должно настойчиво претворяться в жизнь. И здесь необходима хорошо отработанная система контроля, проверки исполнения.

Парторганизации руководствуются перспективными и текущими планами работы. Я, как инструктор райкома партии, оказывал помощь в их составлении. Ведь именно с планов начинается контроль и исполнение постановлений. В них стараешься предусмотреть задачи, вытекающие из документов ЦК КПСС, обкома, райкома партии, критические замечания и предложения коммунистов, высказанные на отчетно-выборной партийной конференции и собраниях.

Не случайно в январе проведен семинар с секретарями цеховых парторганизаций совхозов «Кузедеевский», «Партизан», «Осинниковский», где присутствующие учились планировать свою работу.

Четко составленная программа действий, образцовое ведение партийной документации облегчают контроль за

выполнением принимаемых решений. Но вот что показала проверка в совхозе «Партизан». Здесь требования инструкции о ведении документации не соблюдаются. Секретари цеховых парторганизаций (их семь человек) плохо представляют, как это делается. Партком высыпает собственные постановления на контроль партбюро и секретарям, но не следят за их выполнением. В документации не названы ответственные за исполнение постановлений. В протоколах собраний коммунистов цеховых парторганизаций (даже тех, на которых присутствовали члены парткома и лично секретарь Г. П. Черданцев) отсутствует постановляющая часть, стала быть, некоторые собрания превратились в пустую говорильню.

Важное место в деятельности инструктора по контролю и исполнению постановлений вышестоящих органов и своих собственных занимает подготовка вопросов на бюро РК КПСС. Я готовил вопросы «Об организаторской работе парткомов и руководства совхозов «Осинниковский», «Партизан» по выполнению планов строительства и реконструкции производственных помещений, жилья и объектов соцкультбыта», «О состоянии и мерах по улучшению работы с молодыми коммунистами в парторганизации совхоза «Безруковский», «Об организаторской работе Кузедеевского поселкового Совета по усилению влияния депутатов на выполнение планов и социалистических обязательств трудовыми коллективами». По всем постановлениям в парткоме были разработаны мероприятия, определены сроки исполнения и ответственные, что позволяет контролировать выполнение планомерно и систематически.

Проверка на местах позволяет вскрыть и устранить недостатки, улучшить работу. И важно, чтобы делалось это не от случая к случаю, а регулярно. По моему мнению, нужно ввести в практику детальные промежуточные проверки ис-

полнения решений специальными группами, включая сюда членов райкома, специалистов. Это позволит лучше разобраться, поправить положение. Не секрет, что порой мы снимаем постановление с контроля поспешно, не владея достаточным анализом фактов.

Существенным моментом в повышении уровня контроля и проверки исполнения является разработка продуманных и конкретных постановлений. В совхозе «Берензасс» на отчетно-выборном партсобрании было высказано критическое замечание в адрес партбюро по поводу слабой работы по росту рядов партии. В постановление записали пункт, обязывающий члена партбюро тов. Оркина подготовить двух рабочих-комсомольцев для приема кандидатами в члены КПСС. Поручение коммунист выполнил.

В парторганизации аппарата управления совхоза «Кузедеевский» (секретарь Д. Д. Федосеев) 16 коммунистов. Уменно здесь ведется работа по организации контроля и исполнения постановлений. О готовящемся собрании партбюро оповещает членов КПСС извещением, готовит выписки ответственным за выполнение постановлений, о проделанной работе заслушивает отчет на очередном собрании.

Большую роль в организации контроля и исполнения постановлений должны играть комиссии, созданные при парткомах. Но они еще мало привлекаются для анализа положения дел в хозяйствах, львиную долю нагрузки несут на своих плечах сами секретари парткомов. А нужно часть ее переложить на комиссии и спросить с них за работу.

Впереди у нас много дел по выполнению решений XXV съезда КПСС. Претворить в жизнь намеченные нам поможет система контроля, отвечающая новым условиям, требованиям времени.

В. ТУРБАНОВ,
инструктор орготдела
РК КПСС.

● ОРДеноносцы 1976-го

Хозяин большой машины

Необычно рано начал посевную нынешнего года механизатор совхоза «Осинниковский» Александр Кириллович Леонтьев. Была середина марта. Снег еще толстым слоем укрывал поля второго отделения, лежал нетронутым скоплением лучами солнца.

В тот день Александр Кириллович вывел мощный К-700 и одну за другую пробивал дорожки. По ним должны были пройти «Беларуси», рассеивая минеральные удобрения. Работа — не из лучших. К концу смены неприятно ныла шея: ведь механизатор сидит в кабине спиной к лопате и ему надо все время поворачивать голову, наблюдать за своей работой, в то же время управлять машиной. Одно лишь радовало — ранний выход в поле.

Александр Кириллович — потомственный хлебороб. В хозяйстве трудится двадцать лет. Вначале шофером, а когда в 1974 году совхоз получил первый К-700, эту машину доверили ему. В прошлом году он выработал на своем «Кировце» 3061 этажный гектар пахоты, что в два лишних раза больше, чем планировалось.

— Можно бы и больше сделать на этой машине, но вот беда — не всегда работу богатырю подыскивают по силам, — говорит Александр Кириллович. — Много еще полупустых пробежек. Зимой, например, я возил силос и сено из совхоза «Сидоровский». Мало того, что в один конец машину прогонял впустую, бывало, и оттуда погоняющим возвращался. И только потому, что разъехались с управляющим отделением совхоза «Сидоровский», а другие не захотели оформить документы...»

Эти поездки, особенно в гололедицу, пургу, очень тяжелые, и от механизатора требуют повышенного внимания. У Леонтьева все обходилось нормально. Во всяком случае он не любит плякаться другим о трудностях. На самом же деле и его «Кировцу» приходилось торчать обочь дороги, а трактористу ремонтировать его в пургу и дождь. Случалось всякое.

Для «Кировца», да еще первого выпуска, не так легко найти детали. Вот, бывает, и подводит машина; зато он ее не подводит никогда. Проявит исключительную находчивость, чтобы достать фильтры для мотора, которые необходимо менять через каждые 240 моточасов работы. В «Сельхозтехнике» они бывают далеко не всегда. И тогда механизатор ищет фильтры у знакомых шоферов КРАЗов. Поэтому простое в работе Леонтьева не бывает.

Выручить товарища, попавшего в беду, для него так же важно, как самому попросить помочь — лишь бы меньше из-за поломки простояла машина. Недавно совхозный рефрижератор застрял где-то под Кемеровом — заклинило мотор. Чтобы не разгрружать его, направили Леонтьева. Больше суток провел механизатор в дороге, но груз и рефрижератор доставил в полной сохранности.

По итогам работы прошлого года Александр Кириллович Леонтьев награжден орденом «Знак Почета».

— Награду Родины оправдаю трудом, — говорит Леонтьев. — Гордимся ею я и сын, который также стал механизатором.

В. ПЕТРАШ.



Комсомолки Валентина Рубцова [слева] и Валентина Синяева — бывшие выпускницы Подгорновской восьмилетней школы. Дальнейшие жизненные пути у них сложились по-разному: В. Синяева — передовая доярка совхоза «Садопарковый». В прошлый месяц она была участницей слета молодых передовиков Кузбасса. Валентина Рубцова окончила Новокузнецкое медучилище и работает медсестрой в центральной районной больнице. Является комсоргом детского отделения.

Фото А. Шувалова.

● БЕСЕДЫ НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

Неделя Азии

В эти дни по решению Всемирного совета мира проводится неделя Азии. Цель недели, которая закончится 12 апреля, четко определена в обращении ВСМ ко всем сторонникам мира. Нынешняя обстановка в Азии, указывается в этом документе, требует максимальной бдительности и единого согласованного действий народов для отражения наступления империализма и местных реакционных сил на этом континенте.

В рамках недели в различных странах мира, в том числе и в Советском Союзе, уже состоялись сотни митингов и собраний. Представители общественности выражают гордую решимость сорвать прописки империалистов и добиться, чтобы Азия, на территории которой проживает более половины человечества, стала континентом прочного мира и безопасности.

В рамках недели в различных странах мира, в том числе и в Советском Союзе, уже состоялись сотни митингов и собраний. Представители общественности выражают гордую решимость сорвать прописки империалистов и добиться, чтобы Азия, на территории которой проживает более половины человечества, стала континентом прочного мира и безопасности.

За последние годы для достижения этой цели сделано немало. Народы Вьетнама, Лаоса и Камбоджи, опираясь на братскую помощь и поддержку миролюбивых сил планеты, отразили американскую агрессию и добились свободы и независимости. Тем самым ликвидирован опасный очаг войны в юго-восточной Азии. Нормализовалась обстановка и на южноазиатском континенте, где теперь мирно существуют три государства: Индия, Пакистан и Бангладеш. Разломился агрессивный военно-политический союз СЕАТО. Государства, слепо подчинявшиеся в прошлом директивам Вашингтона, начали проявлять большую самостоятельность в проведении своей внешней политики.

Наконец, существенным факто-

ром, осложняющим обстановку в Азии, является выдвижение одним из наиболее крупных азиатских государств — КНР территориальных претензий чуть ли не ко всем соседним странам. Со-

ветское государство ведет настойчивую борьбу за мир и безопасность в Азии, как и во всем мире, с первых же дней своего существования. Вслед за ленинским Декретом о мире в 1917 г. было обнародовано обращение «Ко всем трудящимся мусульманам России и Востока», которое ярко продемонстрировало солидарность сил социализма с национально-освободительным движением народов.

В одном из пунктов утвержденной XXV съездом КПСС программы дальнейшей борьбы за мир и международное сотрудничество, за свободу и независимость народов прямо поставлена задача: «Вести дело к обеспечению безопасности в Азии на основе совместных усилий государств этого континента».

Эту позицию советские люди торжественно подтверждают и сейчас, когда народы мира проводят неделю Азии.

А. КРАСИКОВ,
обозреватель ТАСС.

БУДНИ СЕЛА

ПУТЕШЕСТВИЕ В СКАЗКУ

В минувшее воскресенье пионеры и октябрьцы, собравшиеся в Красулинской библиотеке, смогли совершить увлекательное путешествие в страну сказок. Ребята встретились там с сест-

рицей Аленушкой и братцем Иванушкой, Красной Шапочкой, Крокодилом Геной и Чебурашкой, которые подарили всем свою песенку.

Незаметно пролетело время за разгадыванием загадок, литературными играми, захватывающими эстафетами. Активное участие в проведении утренника приняли девочки восьмого класса Марина Фенина, Люба Рогоза, Оля Сафонова, ученик третьего класса Андрей Семенякин.

ПЕРВЫЕ РЕПЕТИЦИИ

Каждый селянин по-своему готовится к весенней страде. У

участников агитбригады Металлдерева П. Селезнева из п. Кузедеева, картины самодеятельного художника Пучкова из Березова, ковры, сделанные Телевой из Кузедеева и Рихтер из Красулина.

РАЙОННАЯ ВЫСТАВКА В КРАСУЛИНЕ

Передвижная районная выставка прикладного искусства продолжает свою работу. С 31 марта произведения народных умельцев экспонируются на центральной усадьбе колхоза «Вперед».

Как всегда, живой интерес у зрителей вызывают поделки из

дерева. Уже сейчас с ней познакомились многие селяне, и большинство пришло к выводу: в честь знаменательной даты 60-летия Великого Октября организовать свою выставку.

Г. МИКРЮКОВ,
директор
Красулинского ДК.

ПЕРЕАТТЕСТАЦИЯ ПРОДАВЦОВ

У торговых работников района заканчивается переаттестация. Большинство продавцов показали хорошие теоретические знания и подтвердили звание продавца, младшего или старшего продавца. Очередь за службой общественного питания и кондитерских цехов. Аттестационная комиссия состоит из пяти человек, возглавляет ее заместитель председателя райпотребсоюза по кадрам Л. Г. Сенина.

Вниманию работников торговли и общепита!

В целях улучшения санитарно-технического состояния предприятий общественного питания и торговли, а также профилактики желудочно-кишечных заболеваний и пищевых отравлений районная санэпидстанция предлагаю:

в срок до 15 апреля привести в рабочее состояние все технологическое и холодильное оборудование столовых и магазинов, обратив особое внимание на бесперебойную их работу в течение всего весенне-летнего периода;

все поступающие продукты с баз и складов тщательно проверять по качеству, а продукты, вызывающие сомнение в доброкачественности, в реализацию не допускать до осмотра их санитарной службой;

обеспечить все предприятия общественного питания и торговли на весь весенне-летний пе-

риод моющими и дезинфицирующими средствами;

в срок до 15 апреля привести в образцовое санитарное состояние столовые, магазины и прилегающую к ним территорию;

ежемесячно строго по графику проводить санитарные дни с применением влажной дезинфекции и кипячением мелкого инвентаря;

до наступления выплода мух провести засетчивание окон, дверей;

запрещается в период с 1

мая по 1 октября изготовление и реализация в столовых студня, молока «самокваса», жареной рыбы на вес, ливерных колбас, зельца, блинчиков, фаршированных мясом и ливером; фляжное молоко подвергать обязательному кипячению;

на видных местах в столовых и магазинах вывесить таблицы о сроках хранения и реализа-

ции скоропортящимся продуктов и пищи;

готовую пищу до момента ее раздачи и во время отпуска хранить на мармите в горячем виде требуемой температуры. Категорически запрещается смешивание остатков старой пищи с новым приготовленной;

приготовление пищи в столовых, обработку сырья, готовой продукции производить только на исправных (без щелей) разделочных досках с соответствующей маркировкой, а по окончании работы разделочные столы, доски промыть, а инвентарь (ножи, разделочный инструмент) и другой мелкий инвентарь, тщательно промыть в мыльно-водном растворе, ополоснуть или ошпарить горячей водой и просушить;

правильно готовить гарниры из риса и лапши (на семь объемов воды один объем риса или

лапши). После отваривания не промывать, а заправить закипевшим жиром и содержать в горячем виде требуемой температуры, соблюдая срок реализации;

в каждой столовой, магазине, на полевом стане иметь умывальники, мыло, полотенце для мытья рук персонала и посетителей;

строго вести журналы учета гнойничковых заболеваний, ежедневных осмотров работников, а выявленных с гнойничковыми заболеваниями и ангинами не допускать к работе, связанной с приготовлением и раздачей пищи;

постоянно содержать в образцовом санитарном состоянии рабочие места, инвентарь, оборудование, санитарную одежду, соблюдать личную гигиену.

Н. БРЕДНЕВА,
санитарный врач по гигиене питания райсанэпидстанции.

● ОБСУЖДАЕМ КОРРЕСПОНДЕНЦИИ «ЗАБЫТЫЕ ДЕТИ» И «БЕЗ ВИНЫ ВИНОВАТЫЕ»

ДЕТИ – НАША СМЕНА

стковый уполномоченный А. В. Сергеев, председатель сельсовета М. С. Радченко, председатель рабочкома А. П. Брюшковский, секретарь комсомольской организации совхоза Н. Максименко.

В. А. Захаров и А. В. Сергеев часто присутствуют на уроках, беседуют с учащимися, посещают квартиры неблагополучных семей. Есть у нас в школе трудный ученик. Родителей у него нет, мальчик живет в интернате. Несмотря на то, что его не оставляют без внимания классный руководитель, шеф с производства, иногда все-таки приходится обращаться

за помощью к участковому, который еще и еще раз старается убедить подростка, склонного к правонарушениям, в необходимости заниматься самовоспитанием.

Олег и Сергей Моры часто пропускали уроки. Беседы учителей оставались безрезультатными. Мальчиками занялся секретарь парткома. Валерий Алексеевич побывал у них дома, побеседовал с родителями и детьми. Теперь ребята посещают школу.

Всех руководителей производства волнует вопрос воспитания подростков. Казалось бы, факт незначительный: восьмиклассникшел в

школу, когда все уже были за парты. Но на пути ему встретился директор совхоза. И несмотря на занятость, Василий Гурьянович Ломов нашел время, чтобы выяснить причину опоздания. Узнав, что ученик не мог прийти вовремя по вине родителей, он тотчас пригласил их к себе для беседы. В воспитании мелочей нет. Если бы так действовал каждый взрослый, вопрос «трудных» был решен гораздо быстрее.

Темой одного из заседаний совета общественности стало «Нравственное воспитание подростков в семье». В ходе беседы были зачитаны анкеты ребят, в которых они рассказали, как занимаются их воспитанием родители. Немало ответов оказалось неутешительными. «Пока я нахожусь в школе, — сообщалось в одной из них, — настроение у меня хорошее, а вот когда прихожу домой... Дома у нас часто ссорятся, потому что отец пьет». В другой говорится: «Обстановка в семье нервная, родители пьют. Иногда совсем не бывает желания готовиться к урокам, да и жить-то не очень хочется...»

На это заседание мы пригласили около сорока родителей, некоторых вызвали вместе с детьми. Многие из присутствующих совсем не посещали родительских собраний. На совете общественности состоялся откровенный разговор о родительских обязанностях, о необходимости установления единых требований в семье, обязательного выполнения семьей требований школы.

У нас входят в практику собрания, проводимые на производстве, где в обсуждении семейного воспитания принимают участие все труженицы.

Л. СМИРНОВА,
организатор
внеклассной работы
Сидоровской
средней школы.



На снимке: няня Сидоровского детсада Н. А. Рубцова готовит обед. Фото В. Блинковой.

Советский специалист

ТУР для картофеля

В настоящее время борьба с фитофторой ведется по двум направлениям — выведением фитофтороустойчивых сортов и применением химических средств. Первый путь очень сложный и требует длительного времени, а выведенный сорт постепенно снова становится неустойчивым.

Для повышения фитофтороустойчивости картофеля перспективно использовать физиологически активные вещества. Одним из них является ТУР. В результате торможения роста клеток в длину уменьшается высота растений. Надо отметить, что сильно поражаемые сорта быстро смыкают ботву, и создаются благоприятные условия для развития фитофторы. ТУР тормозит рост клеток в длину, уменьшает высоту растений, тормозит распространение и развитие гриба-возбудителя внутри ткани, картофельные растения становятся хорошо проветриваемые.

До сих пор в нашей стране и за рубежом ТУР применяли в борьбе с полеганием зерновых культур, а также для повышения урожайности плодовых и ягодных культур, картофеля, моркови, помидоров и др. Данных о фитофтороустойчивости картофеля не имелось. С 1965—1976 гг. НИИКХ проводились опыты с ТУРом.

1. Выдерживались клубни перед посадкой в 0,1-процентном и однопроцентном растворе в течение 30—60 минут. Задерживались всходы клубней на один-два дня. В однопроцентном растворе — на три-четыре дня. Обработанные растения цвели обильно и продолжительность цветения удлинялась на 10—12 дней.

2. При опрыскивании десятидневных всходов 0,25-процентным раствором ТУРа высота растений резко снижалась.

Листья на всех опрыскиваемых растениях были темно-зеленые. При искусственном заражении растений фитофторой в контроле получилось 47,5 процента зараженных клубней, а обработанные ТУРом были заражены только на 6,3 процента. ТУР оказывает глубокое воздействие на физиологические процессы в клубнях и в дальнейшем. Повышенная фитофтороустойчивость как ботвы, так и клубней, сохраняется в течение двух лет. Это дает возможность предполагать, что картофель можно обрабатывать не ежегодно.

При двойной обработке ТУРом в концентрации 0,25-процентном растворе по всходам и в период бутонизации резко снижалась высота растений. В связи с этим изменился микроклимат, что сдерживало образование конидиального налета гриба-фитофто-

Н. КИЧИГИНА,
агроном
по защите растений.

Литературная страница

• НА КОНКУРС 60-ЛЕТИЯ ОКТЯБРЯ

К СЫНУ

(НЕВЫДУМАННЫЙ РАССКАЗ)

— Внимание, внимание! Объявляется посадка на поезд... — Милая моя доченька, вступила в разговор Варвара Семеновна. — У каждого своя жизнь. Вот взять хотя бы военные годы. Работали мы, не юклядая рук, день и ночь. День хлеб жали, а ночью в скирды складывали и молотили. Хлебушек, милая моя, на фронт отправляли. А еще песни пели, да как пели! С песнями плохое забывается. Нашим мужьям да сыночкам носки, перчатки, тапак посыпали...

Ваше купе вошли девушка, мужчина, черноволосый, среднего роста, лет сорока семи и старушка. После первого знакомства купе ожидалось. Степан Иванович (так звали мужчину) достал газету и, просматривая ее, стал записывать что-то в книжку. Лена смотрела в окно, улыбаясь чему-то. Варвара Семеновна сидела, задумчиво скрестив на груди руки. Она то смотрела вдаль, подавшись вперед, то снова занимала прежнюю позу.

Я внимательно приглядывалась к попутчикам: люблю знакомиться с людьми, радуюсь их удачам, переживаю с ними их беды и расставшись, как с друзьями.

— Товарищи, внимание, — раздалось неожиданно.

Я даже вздрогнула.

— Прошу к столу, — произнес Степан Иванович.

— Единственному мужчине в купе — первое место! — весело сказала Лена.

— Что вы! — смутился Степан Иванович. — Почетное место Варваре Семеновне!

На столе появились дорожные кушанья.

— Жаль, что в такой замечательный день нам не хватает шампанского, — сказал Степан Иванович.

Да... — растерянно улыбнулась Варвара Семеновна.

Была она среднего роста, плотная, с короткой стрижкой, серебристые вьющиеся волосы скрывают ее возраст.

— Ну, коли нет шампанского, будем пить это, — сказал Степан Иванович, и на столе появился лимонад.

Звонко засмеялась Леночка. Начался общий обед.

Но вот он кончился, и все заняли свои места. Леночка мучилась от безделья, брала в руки книгу, перелистывала и бросала ее.

— Да, — сказал Степан Иванович, — я очень рад, что встретился с вами. Ты, Лена, работать едешь?

— На практику. А где я буду работать — еще не известно. Мне не хотелось оставлять родителей, все эти годы я прожила с ними. И, пожалуйста, даже не представляю себя без них. Привыкла, что рядом всегда мама.

Тут раздался тяжелый вздох, на глаза Варвары Семеновны навернулись слезы. Но она тут же пересекла себя и улыбнулась. Стараясь не смущать ее, я обратилась к Лене:

— Вот смотрю на вас, молодых, и думаю. Взять, к примеру, меня. Мне всегда чего-то не хватает. Надо большего и нового... А вы часто живете без мечты...

— А какой должна быть насто-

яющая жизнь? — Милая моя доченька, вступила в разговор Варвара Семеновна. — У каждого своя жизнь. Вот взять хотя бы военные годы. Работали мы, не юклядая рук, день и ночь. День хлеб жали, а ночью в скирды складывали и молотили. Хлебушек, милая моя, на фронт отправляли. А еще песни пели, да как пели! С песнями плохое забывается. Нашим мужьям да сыночкам носки, перчатки, тапак посыпали...

— Вот так, дорогая, ради вас мы ничего не жалели. Чтобы вы жили спокойно. Правда, дорого нам это досталось. А вот сейчас некоторые молодые люди бросаются кусками хлеба. Крошка хлеба — сила наша, жизнь наша. Не то что кидать, преклониться перед ним надо. Вот бы мой Ванечка сейчас...

Меня как будто колынуло что-то. — А где он у вас? — ничего не подозревая, спросила Лена.

— Да теперь уж недалеко, — ответила Варвара Семеновна.

— Бабуля, скажите, пожалуйста, а много у вас внучат?

— Много, милая, очень много. С минуту сидела молча.

— Извините. Мне надо отдохнуть. Завтра у меня встреча с Ваней и внучатами...

Сказав так, Варвара Семеновна стала укладываться спать.

Утро выдалось солнечное. Постукивали колеса, поезд подъезжал к Новороссийску.

— А вас встретят? — поинтересовалась у Варвары Семеновны Степан Иванович.

— Обязательно. Меня давно ждут, но я все не могла решиться поехать. Внучата меня встретят.

У нее навернулись слезы, но она незаметно, как будто стараясь привести в порядок голову, уронила серебристую прядь волос против глаз. Я отвела взгляд, Поезд отступал все медленнее.

— Вот мы и приехали, — сказала Лена.

Варвара Семеновна поднялась. Мы вышли на перрон проводить ее. Навстречу нам шли пионеры, и яркие галстуки алеши у каждого на груди... Она поспешила к ним.

— Вы Варвара Семеновна? — спросила одна из девочек.

— Я, дорогие мои, — ответила наша попутчица.

— Вот меня и встретили, — повернулась к нам Варвара Семеновна. Доброго вам пути, дорогие! А я — к обелиску, к своему сыну.

Она выше подняла голову, улыбнулась нам и медленно пошла, сопровождаемая пионерами. Мы долго смотрели им вслед, пока не потеряли из виду.

Т. ШАБАЛИНА,
доярка колхоза им. Димитрова.
с. Костенково.

23.00 фильма-спектакля.
23.30 «Время».
Продолжение фильма-спектакля «Мещанин во дворянстве».
00.25—00.50 «Песни о космосе».

КЕМЕРОВО

19.00 «Ваше мнение о качестве». Кемеровская мебельная фабрика.
19.35 Киножурнал.
19.45 Для школьников. «Дружба на все времена». Концерт ансамбля «Улыбка» школы № 23 г. Прокопьевска.

20.15 Мультфильм.
20.25 «Пять вечеров на шахте «Байдаевская». Передача 1-я. «Первая на руднике».

21.00 «День за днем».
21.15 «Его земная орбита». Документальный телефильм.
21.50—22.20 «Из скопривицы мировой музыки». К 150-летию со дня смерти Бетховена. Соната № 6 «Аппассионата».

ВТОРНИК, 12 АПРЕЛЯ

С. КОШКИН

ВЕСНА

Ласится солнце к
окошкам:
Весна! Прилетела
весна!
Побежало тепло по
дорожкам,
И душа для веселья
тесна.
Так и хочется в руки
лопату

Побыстрей да
сноровистей взять,
Чтобы снег
почерневший от хаты,
Как тоску или зло,
отбросать.

с. Атаманово.

В. ПЕТРАШ

* * *

Как будто кем
продавлены.
Куда ни бросишь
взор —
Проталины, проталины
Бегут на косогор.
Иду по снегу мокрому,
И песен мне милей
Восторг в горных
окликах
Летящих журавлей.

Е. БОГДАНОВ

* * *

Стали сине-синими
Небеса России.
И ушел ручьями
Помутневший снег.
Ты прислала
весточку —
Тоненькую веточку —
И она надеждой
На моем окне.

А. ЛЫКОВ

Ветка тополя

Однажды, выбившись из
сил,
Так, что упасть готов,
Я, помню, друга попросил
Нарвать в саду цветов.
Он вместо благородных
роз,
Багровых, как вино,
Мне ветку тополя принес,
Поставил на окно.
И стало в комнате
светлей,

И с веткой заодно
Знакомый запах тополей
Проник ко мне в окно...
Мы сохраним до конца
Любовь к родным краям,
Где терпкий запах деревца
Завещан с детства нам.
Во мне огонь тот не угас,
И понял я всерьез:
Нам ветка тополя подчас
Дороже пышных роз!

А. РАЕВСКИЙ

УКРАИНСКИЕ УЗОРЫ

Если хочешь выткать маки Украины,
Не берись за нитки, не губи холстину,
А возьми-ка лучше посох да котомку,
Да ходи и слушай — больше будет толку.

Пусть пырей и лютик
Ноги обвивают...

Многое полюбишь,
Коль душа живая.

Если хочешь разом фауны и флоры,
Брось кинопоказы, отправляйся в горы;
На Карпатах этих, исходящих гулом,
Треплет вольный ветер модный ус гуцала.

Там была и будет
Голубая вечность,
Так как эти люди
Очень человечны.

Если хочешь хату, с месяцем и садом,
Поезжай под Харьков, далеко не надо.
А захочешь песен, дум и света полных, —
Девица Олеся их тебе исполнит;

Как на тихой лодке
Повлечет куда-то...
И на той молодке
Быть тебе женатым.

Если ж ищешь слово, жаждешь стать поэтом,
Украину снова попроси об этом;
Растуманий зори, проведет по шляху, —
И стекут узоры на твою бумагу.

Заболеешь сердцем,
В эту вязь вникай:
— Травень... червень... серпень...
Прелесть-то какая!

Ну, а если нету никаких желаний,
То купи билеты на воздушный лайнер,
Попытайся, право, полюбуйся все же
Видами Полтавы, картой Запорожья;

Почерни хоть что-то
Из иных идиллий...
И живи — работай
Там, где породили.

ЛИТГРУППОВЕЦ!

10 апреля в 12 часов дня
при редакции газеты «Сельская правда»
состоится занятие литгруппы «Колосок».

Приглашаются все желающие.

Зам. редактора
В. В. МИКОВА.

Наш адрес и телефоны

Индекс 654005
Фестивальная, 18.

Телефоны: редактора — 4-54-33 (АТС города), партийного отдела — 0-08, отдела сельского хозяйства, радиовещания — 0-19, писем трудающимся — 0-46 (город-2).

Новокузнецкий полиграфкомбинат управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

ОП13042
Зак. 5184, тир. 7812.
Объем 1 п. л.



С ПЕРВОГО КУПАНИЯ.

Фотоэтюд А. Шувалова.

Телевидение

ПОНЕДЕЛЬНИК, 11 АПРЕЛЯ
Москва (Программа 1-А «Восток»)

16.50 «Наши Лермонтовы».

17.40 «Слово — ученому». Выступление Героя Социалистического Труда академика А. Л. Курсанова.

17.55 Фильм — детям. «Петяка в космосе».

19.00 «Мамина школа».

19.30 «Солнцеворот». Передача из Ленинграда.

20.00 Новости.

20.15 «Радуга». Второй Международный фестиваль телевизионных программ народного творчества. Индия.

20.50 «Соревнуются трудающиеся Рязанской области». В передаче принимает участие первый секретарь Рязанского обкома КПСС Н. С. Приезжев.

Ж. В. Мольер «Мещанин во дворянстве». Премьера

ВТОРНИК, 12 АПРЕЛЯ

МОСКВА («Орбита»)
Программа передач.
Новости.
Утренняя гимнастика.
В гостях у сказки. «Король Дроздобород».
«В мире животных».
Перерыв до 15.55.
МОСКВА («Орбита»)
Программа документальных фильмов.
«По родной стране». Эстонская ССР.
Творчество Леонида Леонова.
«Соревнуются трудающиеся Рязанской области». В передаче принимает участие первый секретарь Рязанского обкома КПСС Н. С. Приезжев.
Новости Кузбасса.
«Человек, Земля, Вселенная».
«Солнцеворот». Передача из Ленинграда.
Новости.
«Веселые нотки».
«Радуга». Второй Международный фестиваль телевизионных программ народного творчества. Индия.
Главный конструктор».
Документальный фильм. 1 и 2-я серии.
«Время».
23.30—01.00 Концерт, посвященный Дню космонавтики.
Кемерово
Концерт для школьников.
«В нашем парке весело».
Наша Советская власть. О подготовке к Всесоюзному ленинскому субботнику в двух соревнующихся заводских районах городов Кемерова и Новокузнецка.
Киножурнал.
Спортивное обозрение.
«Пять вечеров на шахте «Байдаевская». Передача 2-я. «Сверхпланированный уголок — каждую смену».
«День за днем».
«Юрий Гагарин». Документальный фильм.
22.45 Концерт инструментальной музыки.